

# ФУТБОЛ



53-й чемпионат СССР (Вторая лига, восточная зона)

21 апреля 1990 года.

Встречаются команды:

**«ШАХТЕР»      «МЕЛИОРАТОР»**

(КАРАГАНДА)

(ЧИМКЕНТ)

Начало матча в 19 час.

[www.fc-shahter-karaganda.de](http://www.fc-shahter-karaganda.de)

## НАШИ ГОСТИ—«МЕЛИОРАТОР» (ЧИМКЕНТ)

В четвертом туре чемпионата страны соперник «Шахтера»—один из старейших коллективов Казахстана—чимкентский «Мелиоратор». Наши гости еще в 1951—1953 гг. трижды становились чемпионами республики, а в 1955 году «Металлург» (Чимкент) стал обладателем Кубка Казахской ССР. В 1960 году чимкентский «Енбек» становится третьей командой в республике, после «Кайрата» и «Шахтера», участником чемпионата страны. Первые шесть сезонов южане провели в классе «Б», где выступали с переменным успехом. С 1968 года наши гости во второй группе класса «А», где трижды в конце сезона принимали участие в переходных играх, чтобы сохранить прописку в этом турнире. Не совсем удачно «Металлург» (предшественник нынешнего «Мелиоратора») начал выступать и во второй лиге, покидая ее в 1972 и 1974 гг. Лишь в восемидесятые годы чимкентцы в чемпионатах страны начали играть стабильно, являясь одними из главных претендентов на победу в зоне. Трижды подряд в 1985—1987 гг. «Мелиоратор» под руководством старшего тренера Б. Байсентова становился победителем 8-й зоны, но в переходных играх завоевать путевку в первую лигу южане так и не смогли. Возможно на неудачах команды оказывается и то, что почти ежегодно «Мелиоратор» покидают лучшие воспитанники местного футбола. В разные годы в высшей и первой лиге в составе «Кайрата» выступали такие самобытные футболисты, как К. Ордабаев, А. Кувлев, Е. Пехлеваниди, Ф. Салимов, М. Кубиев и другие.

Бервой сезон в должности главного тренера «Мелиоратора» работает Б. Баймухамедов. Карагандинские любители футбола со стажем помнят его по выступлениям в нашем «Шахтере» в конце семидесятых годов. В прошлом году он резко омолодил команду, взяв курс на воспитанников местного футбола. Это не помешало южанам занять высокое, четвертое, место в итоговой турнирной таблице команд 8-й зоны. В чемпионате 1989 года наибольшее количество встреч, по 34, провели вратарь С. Радтке и защитник Ш. Кенжебаев. А лучшим бомбардиром стал молодой нападающий А. Ваганов, забивший 12 мячей. Перед началом нынешнего сезона чимкентцы провели две товарищеские встречи на своем поле с алма-атинским «Кайратом» и сборной ветеранов СССР. В команде произошли незначительные изменения. Приглашены вратарь И. Николаенко из команды РШВСМ (Алма-Ата) и нападающий А. Авлеенко из «Ростока» (Усть-Каменогорск). Удачно «Мелиоратор» провел на своем поле первые встречи нового чемпионата, взяв верх над «Экибастузцем» — 4:2 и «Целинником» — 1:0.

## «ШАХТЕР»—«МЕЛИОРАТОР». СЧЕТ В ПОЛЬЗУ ГОСТЕЙ

Спор на зеленых полях футболисты Караганды и Чимкента в чемпионатах страны ведут с 1960 года. Тогда горняки переняграли южан на своем поле — 5:2 и уступили в гостях — 0:1. В классе «Б» нынешние соперники провели между собой 6 матчей. А всего за тридцать лет карагандинцы и чимкентцы встречались 36 раз. Нужно заметить, что всегда наши гости были для «Шахтера» явно неудобным соперником. Горняки побеждали 10 раз, 12 матчей завершились вничью и 14 встреч выиграли гости. Общая разница забитых и пропущенных мячей 50:42 в пользу чимкентцев.

## НА КУБОК СССР

14 апреля состоялись матчи 1/64 финала розыгрыша Кубка СССР 1990—1991 гг. Сообщаем результаты встреч с участием команд второй лиги восточной зоны: «Алга» (Фрунзе)—«Вахш» (Курган-Тюбе)—2:1, «Новбахор» (Наманган)—«Нефтьник» (Баку)—+—, «Нефтяник» (Ферганы)—«Геолог» (Тюмень)—4:0, «Согдiana» (Джизак)—«Кузбасс» (Кемерово)—+—, «Целинник» (Целиноград)—«Динамо» (Барнаул)—3:2, «Трактор» (Павлодар)—«Пахтакор» (Ташкент)—2:0, «Океан» (Находка)—«Звезда» (Иркутск)—+—, «Мелиоратор» (Чимкент)—«Кайрат» (Алма-Ата)—2:0.

Согласно проведенной жеребьевке в 1/32 финала, игры которого состоятся 2 мая, встречаются: «Новбахор»—«Алга», «Нефтяник»—«Мелиоратор», «Целинник»—«Согдiana», «Трактор»—«Океан».

### «АЛГА» ВЫХОДИТ ВПЕРЕД

В третьем туре чемпионата страны в восточной зоне впервые гости в двух встречах сумели взять верх над хозяевами поля. В Ашхабаде фрунзенская «Алга» победила «Копетдаг» — 2:1. Это позволило киргизским футболистам возглавить турнирную таблицу. А вот с какими результатами завершились остальные матчи, сыгранные 18 апреля; «Шахтер»—«Согдiana» — 0:0, «Спартак»—«Новбахор» — 1:0, «Динамо»—«Окэзи» — 0:1, «Целинник»—«Нефтяник» — 0:0, — «Экибастузец»—«Автомобилист» — 2:1, «Иртыш»—«Сурхан» — 3:1, «Заравшан»—«Химик»—1:1, «Трактор»—«Амур»—1:0

**ТАБЛИЦА**  
положения команд в чемпионате СССР  
(вторая лига, восточная зона)  
на 21 апреля 1990 года

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Счки
1.	«Алга» (Фрунзе)	3	3	0	0	8:3	6
2.	«Нефтяник» (Фергана)	3	2	1	0	6:0	5
3.	«Мелиоратор» (Чимкент)	3	2	1	0	5:2	5
4.	«Спартак» (Андижан)	3	2	1	0	4:1	5
5.	«Согдiana» (Джизак)	3	2	1	0	3:0	5
6.	«Химик» (Джамбул)	3	2	1	0	4:2	5
7.	«Вахш» (Курган-Тюбе)	3	2	0	1	4:2	4
8.	«Новбахор» (Наманган)	3	2	0	1	3:1	4
9.	«Автомобилист» (Кокана)	3	1	1	1	2:3	3
10.	«Сурхан» (Термез)	3	1	1	1	2:3	3
11.	«Трактор» (Павлодар)	3	1	1	1	1:2	3
12.	«Иртыш» (Омск)	3	1	0	2	5:6	2
13.	«Океан» (Находка)	1	1	0	0	1:0	2
14.	«Экибастузец» (Экибастуз)	3	1	0	2	4:5	2
15.	«Звезда» (Иркутск)	3	1	0	2	3:5	2
16.	«Заравшан» (Навои)	3	0	2	1	2:4	2
17.	«Шахтер» (Караганда)	3	0	2	1	0:2	2
18.	«Кайрат» (Кызыл-Орда)	3	0	1	2	0:2	1
19.	«Целинник» (Целиноград)	3	0	1	2	0:3	1
20.	«Амур» (Благовещенск)	1	0	0	1	0:1	0
21.	«Копетдаг» (Ашхабад)	3	0	0	3	1:5	0
22.	«Динамо» (Барнаул)	3	0	0	3	1:7	0

## СОСТАВЫ КОМАНД:

2

«ШАХТЕР»  
(Караганда)

1 «МЕЛИОРАТОР»  
(Чимкент)

### Вратари:

1 Ю. Ишутин (1959)  
К. Ледовских (1972)

С. Радтке (1956)  
И. Николенко (1970)

### Зашитники:

13 Н. Садыков (1967)  
2 С. Мищенко (1961)  
· В. Иванов (1960)  
· С. Кудинич (1960) м. с.  
10 В. Деркач (1965)  
· В. Ширяев (1964)

Т. Иксанов (1958)  
А. Горбунов (1961)  
А. Скляров (1971)  
Ш. Кенжебаев (1956)  
Б. Ергашев (1958)  
А. Мартыненко (1970)  
К. Рыспеков (1970)

### Полузашитники:

7 А. Поведенок (1969)  
Д. Огай (1960) м. с.  
А. Пискунов (1959)  
И. Маликов (1966)  
8 А. Ибрагимов (1963)

А. Толмачев (1957)  
А. Тен (1971)  
Б. Швырков (1970)  
А. Жумаханов (1971)  
А. Асанов (1971)

### Нападающие:

11 С. Гришаев (1961)  
14 В. Кравченко (1968)  
9 И. Тюрип (1964)  
15 А. Абильдаев (1971)

С. Яромко (1967)  
А. Тетушкин (1971)  
А. Авдеенко (1967)  
Н. Бандурик (1970)  
М. Утебаев (1972)

Главный тренер — В. М. Ледовских.  
Начальник команды — заслуженный тренер Казахской ССР А. В. Чудинов.  
Тренер — Е. К. Сыздыков.

Главный тренер — Б. И. Баймухамедов.  
Начальник команды — А. А. Михайлов.  
Тренер — С. А. Максимов.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио стадиона.

### МАТЧ СУДЯТ:

Арбитр в поле Валерий Агеев, р/к г. Кустанай.  
Судьи на линии Анатолий Чернов, р/к г. Семипалатинск.  
Александр Борисов, I к. г. Семипалатинск.

Очередные игры чемпионата страны футболисты карагандинского «Шахтера» проведут на выезде 26 апреля в Фергане с «Нефтяником» и 29 апреля — в Коканде с «Автомобилистом». 6 мая в Караганде на центральном стадионе «Шахтер» горняки принимают команду «Амур» (Благовещенск).

Проводится спортивно-вещевая лотерея.

Пресс-центр футбольного клуба «Шахтер».

Цена 10 коп.

г. Караганда, УТ «Офсет». Заказ 2157—2000.